

Городецкая ПРАВДА

Орган Городецкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 36 (2976) | Четверг 22 апреля 1943 г. | Цена 15 к.

Прокурору Городецкого района тов. Кондратьеву
Секретарю парторганизации — народному судье тов. Баранову

Прошу передать работникам прокуратуры и суда Городецкого района Горьковской области, собравшим 15.000 рублей на строительство боевых самолетов «Советский юрист», мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Совнарком СССР решил вручить нашей области переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны с выдачей второй премии за высокий урожай 1942 года и отметил хорошую работу наших колхозов по подьему колхозного животноводства.

Под Красным Знаменем Государственного Комитета Обороны вперед, к новым успехам в сельском хозяйстве!

ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ ЖИВОТНОВОДСТВА

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) на днях приняли постановление «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности». В этом постановлении подведены итоги развития животноводства за 1942 год и дана развернутая и конкретная программа дальнейшего подьема этой важной отрасли колхозного производства.

Несмотря на трудности военного времени животноводство колхозов продолжает расти. С 1 января 1942 г. по 1 января 1943 г. поголовье крупного рогатого скота в колхозах увеличилось на 11 проц., овец и коз — на 11 проц. Серьезных успехов в развитии животноводства добилась и Горьковская область.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) вскрыли серьезные недочеты в области животноводства, препятствующие более быстрому росту поголовья скота. К числу этих недостатков относятся, прежде всего, высокая яловость маточного поголовья стада и падёж молодняка, из-за чего колхозы ежегодно лишаются большого количества приплода. Увеличивая общественные стада, колхозы не могут ни на минуту забывать о повышении продуктивности скота.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) утвердили государственный план развития животноводства в колхозах на 1943 год.

Постановление партии и правительства создает все условия для более быстрого роста общественного стада в колхозах. Колхозам запрещается на время войны производить убой и продажу молодняка крупного рогатого скота в возрасте до одного года, за исключением явного брака и только после выбраковки, произведенной ветеринарно-зоотехническими работниками с утверждения райзо. Намечены меры для ликвидации яловости маточного поголовья скота на фермах, получения здорового приплода, сохранения молодняка, улучшения зоотехнического ветеринарного обслуживания ферм и т. д.

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) намечена широкая программа мероприятий по увеличению кормов, по развитию птицеводства, по восстановлению животноводства в районах освобожденных от немецко-фашистских оккупантов, о помощи колхозникам в обзаведении скотом.

Постановление партии и правительства о колхозном животноводстве продиктовано нуждами, интересами нашей родины, фронта. Каждый партийный и непартийный большевик, каждый работник сельского хозяйства должен воспринять его, как боевую программу, за выполнение которой надо взяться со всей страстью, со всей энергией.

Использовать ранние сроки сева

С каждым днем в колхозах района расширяется фронт полевых работ. Колхозы «12 лет Октября», «Новый мир», «Вперед», им. Чапаева, не дожидаясь посева всего массива, смело начали весеннюю вспашку и выборочный сев яровых. Уже стали широко известны первые стахановцы второй военной весны: пахари тт. Чеботов П., Шумилов М. (колхоз «Вперед»), Гагарина П., Смыслов Т. (колхоз им. Чапаева).

Весна в этом году ранняя. Это тем более обязывает работников сельского хозяйства до дна использовать все имеющиеся резервы для проведения сева в ранние, сжатые сроки. Ранний сев — важное условие, способствующее повышению урожая.

Однако, как показывают сообщения с мест, весенне-полевые работы в районе разворачиваются медленно. Не все колхозы борются за сжатые сроки сева. Находятся руководители, которые доказывают, что «посады сыра», «сеять еще рано». В плену «сырых» настроений оказались руководители колхозов тт. Орлов — (им. М. Горького), Лебедев — (имени Литвинова), Жаренова — («17 лет Октября»), Ботвиньев — («Новая жизнь»). Разве можно поверить, например, что в колхозе «Новая жизнь» вся площадь сыра, если соседние колхозы уже несколько дней сеют.

Нужно решительно пресекать «сырые» настроения. Тот, кто сейчас не организует выборочную обработку полей, а дожидается посева всего массива, наносит ущерб урожаю.

Засеяли 10 гектаров

Первая и вторая бригады колхоза «Вперед» 20 апреля приступили к выборочному севу ранних яровых. За два дня засеяны первые 10 гектаров яришей. Усиленными темпами ведётся весенняя вспашка. Пахари тт. Шумилов М., Чеботов П., Лохов П. ежедневно превышают установленные нормы. 21 апреля колхоз закончил подкормку озимых на площади 35 га.

П. ШУМИЛОВ.

В ОСОБЫЙ ФОНД ГЛАВНОКОМАНДОВАНИЯ

Призыв колхозников сельхозартеля «Путь Ленина», Чкаловского района засеять сверх плана яровыми культурами несколько гектаров в Особый фонд Главного Командования Красной Армии нашел горячую поддержку среди членов колхоза им. Тимирязева.

В ответ на призыв чкаловцев колхозники 4 бригады решили посеять сверх плана в Особый фонд Главного Командования 0,5 га яровой пшеницы. Такое же решение приняли пятая, шестая, восьмая и другие бригады колхоза.

А. СОЛОДОВ.

ВЕСЕННИЙ ДЕНЬ — ГОД КОРМИТ

Секретарям парторганизаций, председателям сельсоветов и колхозов

В связи с проведением в г. Горьком 24 апреля областного совещания партийного, советского и колхозного актива, посвященного вручению Горьковской области Красного Знамени Государственного Комитета Обороны за высокий урожай в 1942 году, РК ВКП(б) и исполком райсовета предлагают вам провести собрания колхозников в бригадах, звеньях по этому вопросу.

Шире разверните массово-политическую работу, мобилируйте колхозников на развертывание весеннего сева, рационально используйте тяговую силу, организуйте широко применение ручного труда колхозников. Всемерно усильте подкормку и боронование озимых, внесовспашку, не допускайте разрыва между пахотой и боронованием.

23 апреля к 12 часам представьте полный отчет о ходе весенне-полевых работ.

Секретарь райкома ВКП(б) С. РОЖКОВ.

Председатель исполкома райсовета А. СЕРОВ.

Засеем сверх плана гектары в Особый фонд Главного Командования Красной Армии

Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Дорогие товарищи!

Близится весенний сев. Воодушевленные историческим приказом Народного Комиссара Обороны товарища Сталина к 25 годовщине Красной Армии, мы организовано и хорошо подготовились к севу. Вся посевная площадь обеспечена кондиционными семенами. В полном порядке находятся у нас сельхозмашины, инвентарь и упряжь, а удобрений в этом году мы заготовили и вывезли в три раза больше, чем в прошлом.

Сейчас мы производим подкормку озимых посевов, заложили на яровизацию 24 тонны картофеля.

Руководствуясь постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О Государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год», мы решили провести сев ранних культур в 8 рабочих дней на высоком агротехническом уровне.

Наше обязательство, данное товарищу Сталину, — собрать в 1943 году урожай по 22 центнера ржи, 7,5 центнера льноволокна, 20 центнеров овса, 200 центнеров картофеля с каждого гектара будет выполнено. Залог этого — горячее стремление всех колхозников и колхозниц стахановским трудом в тылу помогать доблестной Красной Армии быстрее разгромить немецких разбойников.

В нашем колхозе организовано 14 звеньев. Все звеньевые, бригадиры и колхозники зимой проходили агротехническую учебу и сейчас активно участвуют в предмайском социалистическом соревновании.

По государственному плану нам предстоит засеять весной 155 гектаров зерновых, технических и огородных культур. Обсудив свои возможности и помня, что каждый лишний гектар посева — крепкий удар по ненавистному врагу, мы решили засеять 5 гектаров сверх плана в Особый фонд Главного Командования Красной Армии. Мы знаем, что рабочие наших фабрик и заводов слают в фонд Главного Командования танки, самолёты, пушки, сталь, металл, выработанные напряженным трудом сверх плана. Мы также не можем остаться в стороне от этого благородного дела. Уверены, что наш почин найдет широкую поддержку во всех колхозах области.

Усиливая нашу помощь фронту, мы приближаем час окончательной победы над немецкими разбойниками. Под руководством мудрого полководца Маршала Советского Союза, нашего отца и учителя товарища Сталина вперед на разгром врага!

По поручению колхозников и колхозниц артели «Путь Ленина», Чкаловского района:

Е. Комлева — председатель Климентьевского сельсовета; И. Чучин — председатель колхоза; А. Соловьева — агроном; бригадиры и звеньевые: А. Ламшанова, Е. Храмова, Ф. Мамыкина, А. Блохина, А. Ильичева; колхозницы: Т. Кириллова, А. Сушина, Ф. Полушина.



Всем району известно имя знатной трактористки Городецкой МТС комсомолки Ольга Чесноковой, поставившей в прошлом году рекордную выработку на тракторе «Универсал». Вчера тов. Чеснокова получила радостную весть: за успехи, достигнутые в 1942 году, ЦК ВЛКСМ наградила ее Почетной грамотой и знаком. Этот день она отметила отличной работой на пахоте в колхозе «Красный маяк», значительно перевыполнив сменные задания.

На снимке: Ольга Чеснокова.

На полях района

Колхоз им. Калинина, II-го Кумохинского сельсовета, перевыполнил установленный план подкормки озимых. На 20 апреля здесь подкормлено 44 га озимых, из плана 40 га. Особенно хорошо работали на подкормке колхозницы тт. Спицына Т., Горькухина П., Лебедева М.

В. САФОНОВА.

Третья полеводческая бригада колхоза «Заря социализма» (бригадир т. Потаничева) 20 апреля приступила к посадке раннего картофеля. За день колхозницы засадили яровизированным картофелем 3 гектара.

П. ЩЕРБАКОВА.

Вторая бригада колхоза «Новый мир», возглавляемая т. Поляковой П. В. первой в колхозе 19 апреля приступила к севу яровых. В первый же день сева т. Гузовин Е. Ф. засеял 4,5 га яришей. 21 апреля к севу приступили также вторая и третья бригады. Посеяно 7,5 га.

З. БОГДАНОВА.

ТРАКТОРЫ ВЫЕХАЛИ В ПОЛЕ

Первую борозду в поле из трактористок 6 отряда Городецкой МТС проложила молодая трактористка т. Кадникова. Работая неполный день 20 апреля трактором СХТЗ, она вспахала в колхозе «Красный маяк» 2,3 гектара. К пахоте в этот день приступила также лучшая трактористка МТС, отличница сельского хозяйства Ольга Чеснокова. На тракторе «Универсал» за полсмены она вспахала 1,54 га.

21 апреля к работе приступил также 5 отряд.

А. ИВАНОВ.

Как ты выполняешь предмайские обязательства? На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 14 по 20 апреля)

С каждым днем все шире разворачивается предмайское социалистическое соревнование. Рабочие, колхозники, служащие взяли на себя конкретные обязательства.

А как ты выполняешь свои обязательства? Спроси себя: что ты сделал сегодня для фронта? Если ты выполнил норму сегодня, то что ты сделал, чтобы перевыполнить ее завтра? Если ты стахановец, то чем ты помог отстающему товарищу выйти в число передовых? Помни, что каждая перевыполненная тобой норма, каждый про-

цент, сработанный сверх плана, каждый килограмм сырья, топлива, сэкономленные тобою — это удар по врагу. Бей немца ударной работой! Фронт приказывает: сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня!

Вчера редакция газеты «Городецкая правда» обратилась к ряду рабочих промышленных предприятий района с вопросом: как ты выполняешь свои обязательства в предмайском соревновании? Ниже публикуются полученные ответы.

Анкета газеты «Городецкая правда»

Фамилия, имя, отчество и место работы	Обязательства в предмайском соревновании и их выполнение.
Здолимов Савва Маркелович, мастер-наладчик артели им. 20 лет Октября, производственный стаж 35 лет.	Меня называют рационализатором на производстве. Работая служащим-наладчиком, у меня одни мысли о том, как облегчить труд, чтобы каждая работница, подросток дали как можно больше продукции стране, фронту. Я внес рационализаторское предложение по усовершенствованию процесса выработки спичек. Сделанный мною станок по резке шпон, дает производству значительную экономию во времени и сырье. Вместо 3.000 коробков спичек цех стал давать за смену 10.000 коробков. Мною усовершенствовано производство деревянной подошвы. В результате вместо 40 пар подошв в смену цех дает по 120—150 пар. В предмайском соревновании я взял обязательство освоить производство дамской деревянной подошвы и изготовление только что на днях полученного важного заказа для фронта. Первое обязательство выполнено досрочно, заканчивая освоение в производстве и фронтного заказа.
Шевелев Константин Алексеевич, орденосеел, клепальщик-сборщик. Цех № 1 судовой верфи. Производственный стаж 20 лет.	В нашем цехе работает много молодежи. По инициативе комсомольцев мы организовали фронтную комсомольско-молодежную бригаду. Члены бригады занимают ведущее место в цехе. Почти каждый работает за двоих. Дать 15 объектов фронту сверх плана — вот мое обязательство в предмайском соревновании. Обязательство успешно выполняю. Каждую минутку стараюсь заполнить высокопроизводительным трудом. На сегодня 12 объектов сверх плана для фронта готовы. На днях будут готовы и остальные 3 объекта. Обязательство думаю перевыполнить.
Малова Александра Николаевна, сменный мастер льнозавода, производственный стаж 10 лет.	Я соревнуюсь на заводе с сменным мастером тов. Рябининой Е. В. В предмайском соревновании я взяла обязательство к 1 мая дать сверх плана 10 тонн длинного льноволокна гор. Сталинграду. Первенство в соревновании сейчас за мной. Смена идет впереди графика. За две декады апреля мы дали 19 тонн волокна, вместо 15 по плану. Месячное задание 22 тонны. Сменные производственные задания выполняем в среднем на 140 проц.
Чаларин Константин Алексеевич, кузнец промкомбината, работает кузнецом 13 лет.	Честный самоотверженный труд в тылу — это большой вклад в дело борьбы с немецким зверьем. Об этом я никогда не забываю. Стоя у горна, я чувствую что выполняю ответственное поручение родины. Я ежедневно выполняю две нормы задания, вместо полуторных по обязательству. В дни предмайского соревнования, кроме основной работы, освоил ковку топоров и подков, обучил кузнечному мастерству одного ученика.
Гележунас Альберт Симонович, раскройщик закрытого цеха артели «Красный кожевник».	В предмайском соревновании я взял обязательство выполнять производственные задания на раскрой на 150 проц. Своё обязательство я успешно выполняю. На доске показателей против моей фамилии всегда значатся цифры от 170 до 250 процентов. Я уже перевыполнил апрельское задание. 1 мая встречу новыми серьезными успехами в работе.

Обзор международных событий

Гитлер и его шайка распропагандируют в последние дни гнусные клеветнические измышления о, якобы, имевшем место весной 1940 года в районе Смоленска массовом расстреле советскими органами польских офицеров. Немецко-фашистские мерзавцы в своей новой чудовищной выдумке не останавливаются перед самой беззастенчивой и подлой ложью, которой они пытаются прикрыть неслыханные преступления, совершенные, как это теперь очевидно, ими самими.

В 1941 году бывшие польские военнопленные находились на строительных работах в районах западнее Смоленска. Вместе со многими советскими людьми, жителями Смоленской области, они попали летом 1941 года, после отхода советских войск из района Смоленска, в руки немецко-фашистских палачей. Германские сообщения по этому поводу не оставляют никакого сомнения в трагической судьбе бывших польских военнопленных.

Польское министерство национальной обороны, подвину-

в на удочку гитлеровских провокаторов, подхватило их клеветнические измышления и обратилось в Международный Красный Крест с просьбой «расследовать» то, чего не было, вернее то, что было сделано гитлеровцами, а затем жульнически приписано советским органам.

Появившееся вслед за этим заявление правительства генерала Сикорского на ту же тему показало, что оно поддерживает провокационное заявление министерства национальной обороны и помогает тем самым немецким оккупантам прикрывать свои преступления против русского и польского народов.

19 апреля в «Правде» была напечатана передовая статья «Польские сотрудники Гитлера» по поводу провокационного сообщения польского министерства национальной обороны. 20 апреля во всей советской печати было опубликовано сообщение Тасс, в котором подчеркивалось, что на основании наведенных им справок, указанная статья в газете «Правда» полностью отра-

жает позицию руководящих советских кругов в этом вопросе.

Тот поразительный факт, что антисоветская кампания началась одновременно в немецкой и польской печати и проходит в одном и том же плане, дает возможность предположить, что она проводится по предварительному сговору немецких оккупантов с прогитлеровскими элементами из правительства Сикорского.

Заявление польского правительства свидетельствует о том, что прогитлеровские элементы имеют большое влияние, в польском правительстве и они делают явные шаги к ухудшению отношений между Польшей и СССР.

В Тунисе (Северная Африка) после захвата войсками союзников Суа и продвижения их на север к Эффадавиллю, борьба вступает в решающую стадию.

Линия фронта союзников проходит сейчас примерно в 65 километрах от Бизерты и 40 километрах от Туниса — двух последних крупнейших опорных пунктов противника на северо-востоке Туниса.

Итало-германское командова-

ние пытается любой ценой сохранить в своих руках хотя бы незначительную часть территории Туниса, находящегося на пересечении кратчайших морских и воздушных путей между Гибралтаром и Суэским каналом и между Африкой и Южной Европой. Прижатые союзниками к морю, германско-итальянские войска пытаются выиграть время для проведения оборонительных мероприятий на южном побережье Европы.

Однако, положение армии Роммеля явно неблагоприятное: на стороне союзников значительное численное превосходство, господство в воздухе и на море.

Успешное и быстрое завершение начатых союзником операций по очистке Туниса от вражеских сил, создаёт непосредственную угрозу жизненно-важным центрам гитлеровской коалиции.

По последним сведениям 8 английская армия, начав 20 апреля атаку против неприятельской оборонительной линии у Эффадавилля, уже прервала её и продвигается дальше.

(ТАСС).

На Кубани части Н-ского соединения 15 апреля вели активные боевые действия. Подтянув подкрепления, противник принял ожесточенные контратаки. Наши бойцы отразили все вражеские контратаки, истребили свыше 600 гитлеровцев, подбили и сожгли 19 немецких танков. В последующие два дня советские части истребили 4.000 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 17 танков, уничтожили 39 орудий, 31 миномет и более 100 пулеметов. Захвачены трофеи, среди которых 8 орудий. 18 апреля противник пытался вернуть занятую несколько дней назад советскими войсками высоту. Гитлеровцы потеряли убитыми 1.400 солдат и офицеров, но успеха не добились. На другом участке немцы бросили в атаку более двух полков пехоты, поддержанных крупными силами авиации. Наши части отразили атаки противника и нанесли ему тяжелые потери. По неполным данным сбито 25 и подбито 8 немецких самолетов. 19 апреля наши летчики и зенитчики сбили еще 17 и подбили 7 немецких самолетов. 20 апреля части Н-ского соединения продолжали отбивать ожесточенные атаки противника. Немецкой пехоте, действующей при поддержке танков и крупных сил авиации, не удалось ни на одном участке прорвать нашу оборону. Все атаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. В течении дня уничтожено 23 немецких самолета.

На Калининском фронте подразделения, где командиром тов. Чернов, 20 апреля атаковало сильно укрепленные позиции противника. Сломив сопротивление немцев, наши бойцы овладели господствующей над местностью высотой. Шесть раз противник переходил в контратаки, стремясь вернуть утраченные позиции, но неизменно откатывался назад. Перед высотой гитлеровцы оставили до 400 трупов своих солдат и офицеров.

Южнее Балаклеи 16 апреля немцы ввели в бой мотопикетный и два пехотных батальона, шесть танков и пять самоходных пушек. Наши подразделения уничтожили 300 гитлеровцев, 4 танка, 2 самоходных пушки и вынудили противника отступить.

За неделю, с 11 по 17 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 302 немецких самолета. Наши потери за это же время — 103 самолета.

15 апреля на Кубани летчик гвардии майор Крюков навязал бой трем немецким истребителям и сбил два из них. 17 апреля летчик гвардии капитан Покрышкин заметил 4 немецких самолета, ввязался с ними в бой и сбил 3 вражеских самолета.

Жители освобожденных от гитлеровцев сёл и деревень рассказывают о чудовищных злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев. В деревне Малый заход, Ленинградской области, немецкие бандиты запрягали колхозников и колхозниц в повозки и перевозили на них тяжелые бревна. За время оккупации от непосильного труда и голода в деревне умерло свыше 250 человек. В деревне Калиты, той же области, немецкие палачи расстреляли группу колхозников и колхозниц, собиравших в лесу хворост. Отступая, гитлеровцы подожгли деревню. Огнем уничтожено 46 домов и много хозяйственных построек. В деревне Мирополье, Смоленской области, гитлеровцы согнали 75 мирных жителей — взрослых и детей, и после страшных пыток убили их.

За время хозяйничанья в Новошахтинске, Ростовской области, немцы убили около 4.000 мирных жителей города и его окрестностей. Организованная после освобождения Новошахтинска, комиссия по похоронам жертв фашизма, производит раскопки рвов и ям, в которые гитлеровцы бросали трупы расстрелянных советских граждан. Комиссия составила акты и поименные списки мирных жителей, погибших от рук немецких палачей.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 апреля с. г. в 7 часов вечера в редакции газеты «Городецкая правда» созывается ГОРОДСКОЕ СОВЕЩАНИЕ РЕДАКТОРОВ СТЕНГАЗЕТ с повесткой дня:

1. Об освещении работы предприятий и учреждений в стенгазетах в военное время.

На совещание вызываются редакторы стенгазет, боевых листов, предприятий, артелей, учреждений. Там, где нет редактора на совещание необходимо явиться члену редколлегии стенгазеты.

РЕДАКЦИЯ.

Извещение

24 апреля с. г. в 5 часов вечера в кинотеатре созывается XXVI очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

1. О состоянии посевов в подсобных хозяйствах и индивидуальном огородничестве. (Доклад зав. горкомхозом т. Хлебникова).

2. О работе коммунальных предприятий в весенне-летних условиях. (Доклад председателя исполкома горсовета т. Мартемьянычева, доклад председателя постоянной комиссии по благоустройству тов. Трушина)

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА

Ответственный редактор
А. М. БЕЛОВ.